



## ОГНИ КОММУНИЗМА

ПРАКТИКА социалистического строительства свидетельствует о том, что соревнование оказывает большое воспитательное воздействие на всех тружеников, стимулирует достижение лучших производственных показателей. Чрезвычайно важно правильно организовать его.

Говоря об организации и воспитательной силе трудового соперничества среди работников транспорта, хотелось бы подчеркнуть, что сегодня успешно руководить современным производством без постоянной опоры на актив, передовой опыт нельзя. Исходя из этого, партийное бюро сосредоточило главное внимание партийной, профсоюзной и комсомольской организаций на обеспечении наилучших конечных результатов, на коренных проблемах производства.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС предъявил новые требования к организации социалистического соревнования. Они предполагают главным образом повышение уровня руководства им. Речь идет не только о том, чтобы искать новые формы. Нужно обогащать, полнее использовать все лучшее, что накоплено в организациях социалистического соревнования, с большей отдачей применять проверенный практикой опыт.

Социалистическое соревнование в нашей автоколонне под девизом «40-летию Победы — ударный труд!» организовано с конца прошлого года. Соревнуются между собой отряды, бригады, экипажи. Это соревнование крепнет день ото дня. Совместное принятие обязательств в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне, заключение договоров на трудовое соперничество, систематическое подведение итогов, обмен опытом работы стали сегодня неотъемлемой частью партийного руководства соревнованием.

В ходе подготовки к празднованию 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне трудовые коллективы водителей и ремонтников принимают действенные меры по дальнейшему развитию юбилейного соревнования. До 40-летия Победы остался год с небольшим. И он должен стать строгим экзаменом для рядовых работников, и руководителям автоколонны. Подходя к организации соревнования комплексно, мы добиваемся, во-первых, выработки и принятия каждым трудовым коллективом, каждым тружеником конкретных обязательств, направленных на увеличение объема перевозок грузов, экономию энергетических ресурсов, повышение качества работы. Ве-

торых, создаем необходимые организационные, материальные и моральные условия для выполнения принятых обязательств. И, в-третьих, идеологически подкрепляем социалистическое соревнование: действует стенная печать, регулярно выступают в коллективах политинформаторы и лекторы. Эта важная часть работы актива партийной организации позволяет крепить трудовую и производственную дисциплину.

Опыт отряда, которым руководят Герой Социалистического Труда В. В. Еремеев, показывает, что лучшего результата в соревновании добиваются текол-

и вижу не только результаты своего труда, не только имею возможность сравнивать их с итогами работы соперника по соревнованию, но и наблюдать, как правофланговый растет в глазах товарищей по труду...

Уже прошли ударные трудовые декады в честь германских подвигов партизан в Великой Отечественной войне, выхода Советской Армии на западную границу СССР, освобождения советскими войсками Крыма, городов Керчи и Одессы. Общественными организациями отмечен ударный труд бригад водителей, которые возглавляются Д. А. Ващенко, В. В. Красовским,

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЕМ ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

коллективы, в которых в разработке социалистических обязательств участвуют все их члены. Это повышает обоснованность принимаемых обязательств и усиливает ответственность каждого за их выполнение.

Руководство соревнованием автомобилистов под девизом «40-летию Победы — ударный труд!» — дело живое, творческое и многогранное. Здесь нужен поиск, постоянное совершенствование форм и методов работы. На наш взгляд, объект этого поиска — сам человек. Вовлечь каждого водителя, слесаря, специалиста в соревнование — и значит побудить их работать творчески, с перспективой.

Соревнование — это борьба за достижение новых, более высоких количественных и качественных показателей работы. И такая борьба у нас регулярно осуществляется в стенной печати. Не обойтись и без других средств широкой гласности, например, поднятия флага трудовой славы.

Важный участок политической работы в массах — наглядная агитация. Мы считаем своим долгом постоянно улучшать руководство изобразительной агитацией и пропагандой, принимать необходимые меры по усилению ее роли в коммунистическом воспитании тружеников конкретных обязательств, направленных на увеличение объема перевозок грузов, экономию энергетических ресурсов, повышение качества работы. Ве-

торе — На фоне работы других, — говорит ветеран войны, победитель нескольких ударных декадников в честь 40-летия Победы водитель А. С. Радельников, —

В. А. Ледяховым, С. И. Фуркало. От ветеранов старается не отстать наша молодежь. Тон в соревновании молодых производственников в честь 40-летия Победы задает комсомольско-молодежная бригада А. А. Жванько. Не может быть устойчивой работы коллектива без добросовестного отношения к труду со стороны наших ремонтников. У них тоже организовано соревнование. Неоднократно выходил победителем соревнования в честь 40-летия Победы коллектив цеха горячей обработки (мастер Л. А. Соколова). Хороших показателей добился звездочник, где бригадиром В. Я. Кулкин.

Критически оценивая достигнутое, мы видим, что результаты работы могли быть более весомыми. Поэтому, осуществляя указания Центрального Комитета партии, мы сосредоточиваем усилия партийной организации, всех тружеников автоколонны на всемерном развертывании сосоревнования за достойную встречу 40-летия Победы, на том, чтобы в его ходе крепла трудовая и производственная дисциплина как главное условие поступательного движения вперед.

Е. ЛАЗАРЕВ,  
зам. секретаря партбюро  
автоколонны № 1180,

20141  
4 мая 1984 года № 71 (9819)

Всесоюзная экспедиция

пионеров и школьников

«Моя Родина — СССР»

## Идем дорогою отцов

Сороковая мирная весна пришла на нашу землю. Но не забывают советские люди 20 миллионов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Более шести тысяч балаковцев не вернулись с полей сражений. Им воздвигнуты памятники, обелиски. На Мемориале воинской славы высечены их имена.

В дни торжеств пионеры дают обелиску клятву, передают эстафету своим младшим товарищам — октябрятам. Это место священно для балаковцев.

Но есть еще имена неизвестных героев. И их предстоит открыть. Каждый пионерский отряд и комсомольская группа балаковских школьников занимаются поисковой работой, шагая по одному из семи направлений экспедиции «Моя Родина — СССР». Появляются все новые и новые имена участников Великой Отечественной войны тех, кто когда-то был неизвестным.

Поисковая группа средней школы № 1 вот уже несколько лет работает над темой «Ветераны Симферопольского пулеметно-минометного училища». Экспедиционный отряд средней школы № 16 проводил поисковую работу по теме: «Наш земляк генерал-полковник И. Т. Коровников», поисковая группа средней школы № 7 разыскивает комиссаров-балаковцев.

Лучшие экспедиционные отряды школ Балакова собрались во дворце культуры строителей на первый городской слет. На сцене выходят один за другим ребята, они рассказывают об итогах четырех этапов экспедиции «Моя Родина — СССР». Первый этап экспедиции посвящен великому вождю революции «Ленин и теперь живее всех живых».

На сцене выходят один за другим ребята, они рассказывают об итогах четырех этапов экспедиции «Моя Родина — СССР». Первый этап экспедиции посвящен великому вождю революции «Ленин и теперь живее всех живых».

Затаив дыхание, слушали ребята записанную на граммофонную речь В. И. Ленина. Лучшие пионеры города прямо со слета отправляются к памятнику В. И. Ленину, чтобы возложить живые цветы.

От имени ветеранов партия и участникам слета обращается Е. И. Сосновцева, которая напутствует ребят на новые дела и свершения.

Труд войны — тяжкий труд. Сколько километров прошагала пулеметчица С. И. Кувшинова, ушедшая на войну добровольцем и не счесть.

— Мое поколение знает цену войне, — говорит Серафима Ивановна, — мое поколение с тревогой вслушивается в речь американского президента. Он, по-видимому, не терял друзей и близких. Но мы знаем, какой ценой нам достался мир. И мы боремся за него. Вы, поколение молодых, принявшие эстафету отцов, тоже знаете цену мира. Поэтому так категорично звучат ваши голоса в призыва — «Не будим воровать мир». Сегодня мир — это дело всех добрых и пожилых, это дело всех добрых людей планеты. Так берегите же его, продолжайте борьбу за него.

Один за другим выходят на сцену представители экспедиционных отрядов. Они рассказывают о проделанной работе.

На сцене комсомольцы средней школы № 4. Ребята ведут большую поисковую работу. Память об отцах — это долг и совесть детей. Поэтому ребята разыскивают участников Великой Отечественной войны, ведут переписку с ветеранами, об этом сего дня они рассказали на слете.

В декабре минувшего года во Всесоюзном пионерском лагере «Артек» проходил слет туристов и краеведов страны. Наш город представляла восемнадцатилетняя Елена Назарова. На Всесоюзном слете было принято обращение ко всем юным туристам и краеведам: идти дорогой Ленина, умножать могущество Родины. Текст обращения на городском слете запатентовал Всесоюзный слет Е. Назарова.

Идет пятый этап экспедиции, посвященный 40-летию Победы.

Директор Дома пионеров Т. В. Шмелева пожелала успехов красным следопытам в поисковой работе на пятом этапе экспедиции, посвященном 40-летию Победы советского народа.

Всем участникам слета был роздан текст обращения.

Отпам и делам есть чем гордиться. Они завоевали победу не только в боях. Их победа в том, что они воспитали новое поколение — достойных продолжателей славных дел.

Л. ЧЕРТИХИНА.

## ЗА МУЖЕСТВО И ОТВАГУ



Краснознаменный Северо-Кавказский военный округ. Герой Советского Союза капитан Александр Викторович Черножуков — начальник штаба Н-ского мотострелкового батальона.

Высокое звание он получил за геройизм и мужество, проявленные при оказании интернациональной помощи отстаивающему свои революционные завоевания афганскому народу.

Большим авторитетом и уважением пользуется А. Черножуков у воинов. Он учит своих подчиненных быть стойкими, готовыми к отважным поступкам в любой несложной ситуации. Энергичный и требовательный на занятиях, вне подиума Александр отличается

## ФИНАЛ ИЗМЕРИЛ СИЛЫ

Прошел финал юнармейского троеборья ГТО Всесоюзной пионерской военно-спортивной игры «Зарница», где юные ленинцы испытали себя в стрельбе, разборке и сборке автомата, беге на 60 метров, сгибании и разгибании рук в упоре (левочки), подтягивания на перекладине (мальчики).

Первое командное место по итогам троеборья заняли юнармейцы средней школы № 22, на втором месте — юнармейцы средней школы № 7, на третьем — школы № 19.

По итогам личного первенства в разборке и сборке автомата лучшее время среди мальчиков — 35 секунд — показал участник средней школы № 7 Д. Локтев, на втором месте с результатом 37 секунд учащийся средней школы № 21 С. Боец, на И. Шебяков из средней школы № 9, набравшие по 36 очков.

Больше всех — 18 раз — появлялись на перекладине А. Маркин из средней школы № 22. Второй результат — 17 раз — у А. Коблова из 13-й школы, третий — 15 раз — у О. Сатарихина из средней школы № 4. А чемпион среди девочек в сгибании и разгибании рук в упоре — 70 раз — стала Л. Иванова из средней школы № 7, на втором месте с результатом 60 раз стала И. Маркова из 5-й школы, на третьем — А. Голикова из 4-й школы — 55 раз.

Финал измерил силы. Назвал лучших. Общая же картина неутешительна. Если команда средней школы № 16 набрала в стрельбе 242 очка, то результат команда средней школы № 20 лишь 33 очка. Или сгибание и разгибание рук в упоре у девочек — среднее количество раз на одного участника команды средней школы № 5 — 41,4, а школы № 6 — 11,8 раза. Сравнение можно было продолжить. Но и этого достаточно, чтобы сделать вывод, что не во всех школах серьезно занимаются физическим воспитанием и особенно сдачей норм ГТО.

Е. МАЛЬЦЕВА

добротой и отзывчивостью, всегда готов побеседовать с воинами, дать совет, обсудить новинки литературы или кино.

На снимке: после учебного боя. Командир роты капитан А. Моясенко, начальник штаба батальона Герой Советского Союза капитан А. Черножуков и замполит мотострелковой роты лейтенант В. Гладких обсуждают итоги учебного боя.

Фото Е. Недери (Фотохроника ТАСС)

**СРЕДИ МНОГОЧИСЛЕННЫХ** субподрядных организаций, работающих на строительстве Балаковской атомной электростанции, важная роль принадлежит участку треста «Южэнергомонтаж», в задачу которого входит выполнение антикоррозионной защиты металлоконструкций и технологического оборудования на пусковых объектах 1984 года.

Работы, выполняемые этим коллективом,—трудоемкие и крупнобъемные. Об этом красноречиво говорят цифры. Только на реакторном отделении необходимо освоить 1 миллион 692 тысячи рублей.

За сравнительно небольшой срок—с ноября прошлого года выполнено химзащитных работ на 1 миллион 132 тысячи рублей. В целом на реакторном отделении, включая закрытие купола реактора, коллективу предстоит реализовать большой объем защитных операций завершающего цикла на 17 тысячах квадратных метров, освоив при этом 540 тысяч рублей, из которых 200 тысяч рублей—на выполнении металлизации — одной из наиболее трудоемких операций.

По объединенному вспомогательному корпусу, входящему в пусковой комплекс, осталось выполнить защитных работ на 200

тысяч рублей. Здесь ускоренными темпами ведутся гуммировочные работы (обклейка сырой резиной) трубопроводов и технологического оборудования, а также их покраска. К 1 Мая планируется сдать объект заказчику.

Из-за отсутствия большого количества работ медленными темпами ведутся антикоррозионные защитные работы на спецкор-

тавках. Здесь ускоренными темпами ведутся гуммировочные работы (обклейка сырой резиной) трубопроводов и технологического оборудования, а также их покраска. К 1 Мая планируется сдать объект заказчику.

Из-за отсутствия большого количества работ медленными темпами ведутся антикоррозионные защитные работы на спецкор-

тах, балок и площадок под моллярный кран, монтаж которых успешно ведет бригада Т. С. Купляка Волжского участка «Гидромонтаж». Основная часть коллектива занята металлизацией полов на отметках 25,6 и 36 метров, а также покраской металлических листов под полы на отметке 28 метров, металло-

нале поручили срочные работы внутри защитной оболочки реактора. Бригадир был озабочен тем, чтобы как можно быстрее обосноваться на новом участке производства.

Среднего роста, крепкого телосложения, несмотря на свой 53 года Таджимат удивительно подвижен. Родился в солнечном Узбекистане, долго жил и работал

торов с последующим предоставлением фронта работ монтажникам технологического оборудования. Однако непредвиденные серьезные сбои тормозят работу бригады. Так, 16 апреля все три смены и две смены следующего дня монтажники не смогли трудиться высокопроизводительно из-за слабого давления воздуха в централизованной вентиляционной системе. Лишь после того, как привезли со своей базы компрессор, бригада получила возможность работать в полную нагрузку.

Слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко, сказанные на апрельском Пленуме ЦК КПСС о том, что страна вышла на чрезвычайно ответственный рубеж пятилетки, когда счет идет на месяцы, имеют самое непосредственное отношение к нам, строителям Балаковской АЭС. Мы не должны забывать о том, что счет нашего времени уже идет не на месяцы, а на недели и даже дни. Ничем не оправданные сбои в работе могут серьезно повлиять на пуск первого энергоблока в намеченные сроки, ответственность за судьбу которого ложится на каждого из нас.

В. ТКАЧУК,  
электросварщик,  
член рабкоровского поста  
на АЭС.

## Строится Балаковская АЭС В НАМЕЧЕННЫЕ СРОКИ

пуск. Лишь частично на блоке специводоочистки на отметках 9,9 и 16 метров ведется окраска и металлизация поверхностей.

Основное внимание коллектива нацелено на самый главный пусковой объект — первое реакторное отделение. В настоящее время бригада В. П. Павлухина выполняет металлизацию поверхности на отметке 4,2 метра. Аналогичные работы поручены бригаде И. Н. Мордовцева на отметке 19,6 метра.

В предмонтажном цехе участка звено бригады В. Г. Апарова

конструкций и площадок обслуживания первого реакторного отделения.

Высокой производительности труда добивается одна из лучших бригад треста «Южэнергомонтажа» под руководством Таджимата Караванова. Всего неделю понадобилось коллективу для выполнения очень трудоемких антикоррозионных защитных работ в шахте мокрой перевозки в шахте реактора.

Найти Таджимата на первом реакторном отделенииказалось нелегко. Выяснилось, что брига-

среди русских, поэтому хорошо говорит на русском языке. Коллектив его бригады интернационален. С теплотой Таджимат отзываеться о русском Косте Саморукине, украинце Сергеев Асташкине, узбеке Шукуре Раупове и других товарищах. Ребята подобрались дружные, честные, работают на совесть, потому и считается бригада одной из лучших в тресте.

В сжатые сроки коллективу предстоит выполнить большой объем антикоррозионных, защитных работ в боксах парогенера-

## Они удостоены Почетной грамоты обкома КПСС и облисполкома



Успешно трудаются бригада упаковщиков второго кордного производства ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, которую возглавляет кандидат в члены КПСС Н. В. Корнилова. Все 14 членов бригады — отличники качества. Сменные задания бригада систематически выполняет на 120—125 процентов.

В областном смотре-конкурсе в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду бригада заняла первое место и награждена Почетной грамотой обкома КПСС и облисполкома.

Бригада твердо держит набранный темп. Члены бригады одни из первых отработали на своих рабочих местах в счет ленинского коммунистического субботника, упаковав 9,5 тонны товарного шелка.

НА СНИМКЕ: Н. В. Корнилова (слева пятая) с бригадой.  
Фото В. Трипольского.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### Контроль будет усилен

Редакция получила ответ на критические выступления газеты о качестве продукции хлебокомбината. В нем сообщается, что корреспонденции имели широкий resonance и обсуждались в каждой бригаде.

«Коллектив хлебокомбината, — сообщает директор В. В. Зотов, — заверяет редакцию и читателей газеты, что каждый работник на своем рабочем месте усилит контроль за качеством выпускаемой продукции. Со стороны администрации ускользнет и контроль за соблюдением графика завоза хлебобулочных изделий в магазины».

Нужно отметить, что с конца ноября 1983 года на комбинат поступала мука с пониженными хлебопекарными свойствами, что очень сказалось на качестве изделий. В настоящее время мука, которую мы получаем, стала несколько лучше.

На качестве хлебобулочных изделий сказываются и недостатки в работе торгующих организаций, которые дают несоответствующие заявки. В результате продукция терпит. Хлебокомбинат работает круглосуточно, а ночной завоз составляет лишь 20 процентов. Его увеличение способствовало тому, что на прилавках магазина всегда был свежий хлеб.

Мы имеем возможность отпускать продукцию в ночное время, одни

ко в торгующих организациях нет специализированных магазинов. Для сравнения: в Саратове 50 процентов хлебобулочных изделий доставляется в магазины ночью.

Выпекать хороший, вкусный хлеб у нас умеют. К нам приезжают перенять опыт приготовления теста по прогрессивной технологии коллеги из Саратова, Маркса, Энгельса и других городов. Наши специалисты ездят за опытом в Воронеж, Ленинград, Москву. Что же касается «саратовского калача», о котором спрашивали читатели, можем пояснить, что он не выпекается из-за отсутствия на производстве необходимых мощностей».

Думается, что на хлебокомбинате сделали (хотя и с опозданием) верные выводы из замечаний газеты и читателей. Следует согласиться и с мнением коллектива, что умеют балаковские пекари делать хорошую продукцию. Подтверждением этому много. Например, недавно комбинат начал осваивать выработку формового хлеба «житного» из ржаной обдирной муки. Вкусовые качества нового изделия пришли по душу покупателям.

Стоит, пожалуй, и организациям торговли прислушаться к рекомендациям работников хлебокомбината, ведь качество продукции, действительно, во многом зависит от торговли.

## Приобщение школьников к науке

Советская школа на современном этапе дает большой запас знаний учащимся. Однако для пытливых и любознательных ребят пополнение знаний не ограничивается только учебным процессом. В свободное от учебы время школьники 9—10-х классов могут углубить свои знания в области литературы, математики, физики, химии, истории, биологии, русского и иностранного языков. Для этого в каждой школе города под руководством опытных учителей работают факультативы.

Итогом годовой работы факультативных занятий стала первая городская научно-практическая конференция учащихся, проходившая на станции юных техников. В работе конференции приняли участие 40 школьников 8—10-х классов. Членами жюри были преподаватели и студенты филиала политехнического института.

Недостатком некоторых докладов, по мнению судей, явилось отсутствие их практической направленности. И высоко оценило жюри доклады практического характера.

Работа проводилась по трем секциям: химии, физики, математики. Первое место в секции физики занял ученик 10 класса средней школы № 6 Василий Горбачев. Его доклад на тему «Датчики» далеко выходит за рамки школьной программы. Автор рассказал о практическом применении датчиков. Второе место занял Владимир Дрозденко, ученик 10 класса средней школы № 18.

Важный вопрос затронула в своем докладе «Проблемы экономики в электротехнике и их

решение» Елена Куликова, ученица 10 класса средней школы № 1, занявшая третье место. Она рассказала об экономии электроэнергии на Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола. Уверенно делал свое сообщение, бойко отвечал на многочисленные вопросы судей Дмитрий Калинин, ученик 10 класса средней школы № 14, занявший также третье место.

### Мир знаний

Интересен мир химии, полный неразгаданных тайн. Первое, пусть небольшое, но свое открытие сделал Олег Пазин, ученик 9 класса средней школы № 17. Он вырастил кристаллы сернокислой меди и занял первое место в секции химии. Содержательный доклад к 150-летию Д. И. Менделеева подготовила Даши Абрамова, ученица 8 класса средней школы № 1, занявшая второе место.

О производстве удобрений на одном из крупнейших предприятий страны — химическом заводе рассказал Оксана Тихонова, ученица 9 класса средней школы № 5, ей присуждено третье место.

Глубоким содержанием отличались доклады по математике о применении теории Лобачевского на практике Алексея Коновалова, ученика 10 класса средней школы № 6, Ирины Логвиновой, ученицы 10 класса средней школы № 5, Александра Сутурина, ученика 9 класса средней школы № 18. Эти учащиеся заняли соответственно I, II и III места.

Победители были награждены почетными грамотами гороно-

го. Заведующий гороно Е. П. Кутышев тепло поздравил ребят, пожелал им дальнейших открытий и творческих успехов в овладении знаниями.

Хочется поблагодарить преподавателей филиала политехнического института З. В. Страхову, Т. Н. Рязанину, Т. В. Камцеву, студентов А. Лебедя и А. Кранскутого, которые объективно подошли к оценке докладов учащихся.

Авторы работ, занявшие первые места, приняли участие в работе областной научно-практической конференции учащихся, проходившей в Саратове в дни весенних каникул. Итоги конференции радуют. Ребята оправдали надежды своих руководителей и судей. Все школьники из Балакова заняли призовые места, были награждены почетными грамотами облоно и ценностями подарками.

Первое место в секции физики занял ученик 10 класса средней школы № 6 Василий Горбачев, его одноклассник Алексей Коновалов в секции математики тоже занял первое место.

Второе место в секции химии у ученика 9 класса средней школы № 17 Олега Пазина. На третьем месте — в секции истории, археологии — Света Буркова, ученица 8 класса средней школы № 13; в секции авиации, космонавтики — Анатолий Перкин, ученик 8 класса средней школы № 23.

Хочется верить, что научно-практические конференции учащихся станут традиционными в нашем городе.

О. ДУМОВА,  
методист станции юных  
техников.



МОСКВА. Советское фехтовальное оборудование, созданное в Всесоюзном институте по спортивным и туристским изделиям (ВИСТИ), признано лучшим Международной федерацией и будет эксплуатироваться на XXII летних Олимпийских играх. Всего в Лос-Анджелес будет отправлено около тысячи различных приборов и установлено на 33 соревновательных и 30 тренировочных дорожках. Такое же оборудование будет использовано и на молодежном чемпионате мира по фехтованию.

На снимке: оборудование демонстрирует инженер ВИСТИ Виктория Сидоренко.

Фото А. Шогина.  
(Фотохроника ТАСС).

## С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Забота о ветеранах войны в труда, инвалидах и престарелых людях — задача нашей партии и правительства. И эту заботу я постоянно ощущаю на себе.

Мне как инвалиду я ветерану труда приходилось не раз обращаться по телефону (т. к. я передвигаюсь на коляске) к директору магазина «Новинка» Л. И. Герман. Она всегда находил время выслушать внимательно обратившегося человека, всегда благожелательна. Успокаивает сам ее голос — ровный, спокойный. Запишет заявку, и меня обслужат на дому. Ее слово не расходится с делом — обязательно выполнит просьбу.

Продавцы О. Н. Развиза, Т. И. Бухарева, Т. С. Измай-

лова при всей занятости не забывают о полученном почеении. Этим людям я знаю только по телефону, но счи-таю, что это добрые и отзывчивые люди.

В. Ф. Смирнова, В. И. Кулакова, А. С. Кручинина доставляют на дом товар — милые и обаятельные люди, поднимают дух и настроение больного человека. Ведь больные люди легко ранимы, а после их ухода остается радость.

От всей души желаю им всем дальнейших успехов в благородном труде, личного и материального счастья, крепкого здоровья.

П. ДЕМЬЯНЕНКО,  
инвалид первой группы,  
ветеран труда.

## Благоустройство — забота общая

## Городу нужны скверы

Все лучше и краше становятся облик нашего города. Строятся новые жилые дома, школы, детские сады. Большое внимание уделяется озеленению улиц. Все это радует нас, но в то же время огорчает один немаловажный факт: nowhere при строительстве новых микрорайонов отводится мало места под дворовые площадки, где могла бы развиваться и играть детвора, не предусматриваются скверы с зелеными насаждениями, цветами.

Или возьмем, к примеру, район от улиц имени Ленина и Комсомольской до улицы имени Гагарина. В бу-

льшом смысле слова, дома, расположенные на этих улицах, «прилеплены» друг к другу — ни одной площади, ни одного сквера.

Как хотелось бы видеть хороший парк возле нового химико-технологического техникума, около средней школы № 20 — парк, выращенный самими учащимися. Почему бы это не сделать? Места там достаточно. От этого будет только польза, ведь все знают, что любовь к природе, к родному краю воспитывается с детства, и как необходим в этом пример старших!

А. ДАНИЛОВА.

## Создана служба информации

При исполнкоме городского Совета народных депутатов создана служба информации. В основу новой службы положены принципы оперативности решения социальных вопросов, предложений и жалоб.

Вам достаточно набрать номер телефона 2-23-42 и ваш сигнал будет услышан и зарегистрирован. Тематика сигналов может быть разнообразной: организация труда, санитарно-гигиенические и бытовые условия, заработная плата, обслуживание, стиль руководства, работа транспорта.

По желанию заявителя, об-

ратившегося за помощью, ответ ему будет передан лично или через газету «Огни коммунизма», но не позднее 10-дневного срока.

Уважаемые товарищи! Пользуйтесь новой формой регулирования производственных и бытовых отношений, вносите свои предложения, задавайте волнующие вас вопросы, сообщайте о недостатках и нарушениях.

Зам. редактора  
Ю. М. КОВАЛЕНКО

### ПЯТНИЦА, 4 МАЯ

- 15.50 Док. фильм.
- 16.20 Сцены из опер.
- 16.50 Сегодня и завтра под московного села.
- 17.25 Шахматная школа.
- 17.55 Твоя ленинская библиотека.
- 18.35 И. Гайдя — Симфония № 7.
- 19.00 «Как феникс из пепла». Фильм 2-й. «Весна после победы».
- 19.30 В каждом рисунке солнце.
- 20.00 Наука и жизнь.
- 20.30 Концерт оркестра «Прометей».
- 20.45 «Хроника пикирующего бомбардировщика». Фильм.
- 22.35 Документальный экрav.

#### Вторая программа

- 9.15 Научно-популярный фильм.
- 9.35, 10.35 История. 4-й класс.
- 10.05, 13.40 Английский язык.
- 11.05 Лирика В. Брюсова.
- 11.35, 12.40 История. 7-й класс.
- 12.05 Наш сад.
- 13.10 География. 8-й класс.
- 14.10 Научно-популярный фильм.

14.20 Страницы истории. «Лично причастен».

15.05 Советское изобразительное искусство в годы Великой Отечественной войны.

15.35 Г. Бакланов. По страницам произведений.

16.20 Новости.

★ 17.35 Программа мультфильмов.

★ 17.55 «Новатор». Тележурнал.

★ 18.25 В театре — премьера «Чудаки» М. Горького на сцене Саратовского театра им. К. Маркса.

★ 19.45 «За урожай 1984-го».

★ 20.00 «Фольклорные мотивы». Фильм-концерт.

★ 20.30 Саратовские сказы.

21.00 Спокойной ночи, малыши!

21.15 Чемпионат СССР по академической гребле.

22.35 «Гляди веселей». Фильм.

1-я серия — «Вор на Багдада».

23.40 Док. фильм.

### СУББОТА, 5 МАЯ

9.35 Играет духовой оркестр.

9.45 «АВВГДейка».

10.15 18-й тираж «Спортлото».

10.25 Больше хороших товаров.

10.55 В. Мошарт—Три вальса.

11.05 Семья и школа.

11.35 Песни военных лет.

11.55 Сегодня — День печати.

12.25 «Товарищ песня».

13.30 Док. фильм «Хлебные корни».

14.00 Клуб фронтовых друзей.

15.45 Фильм для детей. «Братья Севера».

С 1 мая по 1 июня УРСом Балаковской АЭС продается

МЕСЯЧНИК УСИЛЕННОГО СБОРА СТЕКЛЯННЫХ БАНОК.

Прошу покупателей не накапливать банки дома, т. к. предприятия консервной промышленности испытывают затруднения от недостатка стеклянной тары.

Приемные пункты осуществляют прием в неограниченном количестве отечественных стеклянных банок емкостью от 0,2 до 3 литров и болгарских банок емкостью 0,8 литра.

Адреса и режим работы приемных пунктов:

на ул. Комсомольской — с 8 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов;

на ул. Академика Жука, 48 — с 8 до 20 часов, перерыв с 13 до 14 часов, телефон 4-59-66;

на ул. Механизаторов — с 8 до 19 часов без перерыва, телефон 4-55-41;

на ул. им. Чапаева, 109 — с 8 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов, телефон 4-31-07;

на ул. им. Менделеева, 3 — с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, телефон 2-07-08;

на ул. им. Лобачевского, 56 — с 8 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов, телефон 2-39-22;

на набережной Леонова, 31 — с 8 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов, телефон 2-18-95;

на ул. им. Комарова, 107 — с 8 до 21 часа, перерыв с 13 до 14 часов, телефон 2-24-59.

### 17.05 Концерт во залах работников печати.

- 18.05 Беседа политического обозревателя.
- 18.35 «Очевидное — невероятное».
- 19.35 Мультифильмы.
- 20.00 «От всей души».
- 22.35 «Горит черноморское солнце». Концерт.



### ★ ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

#### Вторая программа

9.15 Если хочешь быть здоров.

9.30 Док. фильмы.

10.10 «Утренняя почта».

11.30 Веселые старцы.

12.15 Док. фильмы.

13.05 Клуб путешественников.

14.05 Музикальный киоск.

14.35 Программа «Ленинградской студии телевидения».

16.10 Международное обозрение.

16.25 А. Тур — «Лунная соната». Спектакль.

★ 18.45 Идет Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. Концерт ансамбля песни и танца «Зоренька» г. Балашова.

★ 19.30 Неделя области.

★ 19.55 Телефильм.

★ 20.15 «Земля моя добрая».

21.00 Спокойной ночи, малыши!

21.15 Академическая гребля.

22.35 «Гляди веселей». Фильм.

2-я серия — «Игра в сто забот».

### К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН БАЛАКОВА!

в Саратове

### ПРОИЗВЕДЕНО ПЕРЕКЛЮЧЕНИЕ ТЕЛЕФОНОВ

с пятизначных на шестизначные. Телефоны, которые начинались с цифр 2, 4, 5, 6, в настоящее время начинаются соответственно с цифрами 24, 44, 25, 26.

Например:

Прежние номера

2-16-29

4-29-75

5-23-23

6-47-30

Измененные номера

24-16-29

44-29-75

25-23-23

26-47-30

Первая цифра номеров телефонов, начинающихся с цифры 7, изменилась на цифру 4.

Например:

номер 72-23-23 изменен на 42-23-23

номер 79-10-08 изменен на 49-10-08

### 6 мая в 10 часов утра на стадионе «Труд» состоится

### ВЫСТАВКА СЛУЖЕБНЫХ СОБАК

В программе: актерские ринги, бега, показательные выступления.

### В КИНОТЕАТРАХ

#### 4, 5 мая.